
平成２６年第４回瑞穂市教育委員会定例会会議録 

平成２６年４月２２日（火）午後２時開議

議 事 日 程 

開会及び開議の宣告 

日程第１ 平成２６年第３回瑞穂市教育委員会定例会会議録の承認について 

日程第２ 会議録署名委員の指名について 

日程第３ 教育長の報告 

日程第４ 承認第３号 瑞穂市スポーツ推進委員の委嘱についての専決処分に 

           ついて 

日程第５ 議案第12号 生津小学校トイレ改修工事について 

日程第６ 議案第13号 巣南中学校駐輪場増設工事について 

日程第７ 議案第14号 穂積・生津小学校区放課後児童クラブ移設工事につい 

て 

 日程第８ 議案第15号 天井落下防止改修工事について 

 日程第９ 議案第16号 総合センターサンシャインホール照明操作卓取替工事 

            について 

 日程第10 議案第17号 瑞穂市子どもの読書活動推進会議委員の委嘱について 

 日程第11 議案第18号 瑞穂市青少年育成推進員の委嘱について 

 日程第12 議案第19号 瑞穂市社会教育推進員の委嘱について 

 日程第13 議案第20号 平成２６年度岐阜県教科用図書岐阜地区採択協議会の 

            設置について 

 日程第14 議案第21号 瑞穂市教育委員会事務局職員研修要綱の制定について 

 日程第15 そ の 他  

閉会の宣告 

○本日の会議に付した事件 

  議事日程に同じ 
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  教育総務課総括課長補佐   磯 部 基 宏 

○傍聴者 

なし 



開会 午後２時 

開会及び開議の宣告 

○委員長 皆さんこんにちは。４月も終わりに差し掛かりました。子ども達も元

気に登校しているものと思います。昨日ニュースで、土曜日授業の話題が放送

されていました。岐阜県下では今年度４月から岐阜市が行っていますし、山県

市・本巣市において一部行っていると聞いています。当市においても検討して

いく必要があると思います。本日は、別府保育所・本田第２保育所の視察を行

い、その後議題に入りたいと思いますのでよろしくお願い致します。 

 ～ 別府保育所・本田第２保育所視察 ～ 

日程第１ 平成２６年第３回瑞穂市教育委員会定例会会議録の承認につ

いて 

○委員長 日程第１ 平成２６年第３回瑞穂市教育委員会定例会会議録の承認に

ついて、議題と致します。事務局より過日郵送にてお配りいただいております

がご異議ございませんか。 

異議がないようですので、平成２６年第３回瑞穂市教育委員会定例会会議録

の承認については承認することと致します。 

日程第２ 会議録署名委員の指名について 

○委員長 本日の会議録署名委員の指名について、議題と致します。 

 麓委員にお願い致します。 

日程第３ 教育長の報告 

○委員長 日程第３ 教育長より報告を求めます。 

○教育長 改めましてこんにちは。委員長には当日報告させていただきましたが、

４月９日、水曜日、午前８時４５分、馬場公園幼稚園バス停付近において、幼

稚園通園バス接触事故がありました。搭乗者は、運転手１名、園職員２名、園

児２名です。事故の内容については、バス停に停車する際、道脇に駐車してあ

った乗用車にバスの左側後部が接触したものです。接触事故のため、事故時の



衝撃は殆どなく搭乗者についての後遺症等は現在ありません。念のため園児２

名については、病院にて受診しましたが、異常は確認されませんでした。 

本日は、多数の議題がありますがご審議よろしくお願い致します。 

日程第４ 承認第３号 瑞穂市スポーツ推進委員の委嘱についての専決

処分について 

○委員長 日程第４ 承認第３号 瑞穂市スポーツ推進委員の委嘱についての専

決処分について、議題と致します。 

  事務局より説明を求めます。 

○生涯学習課長 日程第４ 承認第３号 瑞穂市スポーツ推進委員の委嘱につ

いての専決処分について、瑞穂市スポーツ推進委員に別紙名簿の者を委嘱した

ので、瑞穂市教育委員会事務委任規則第３条第１項の規定により、別紙のとお

り専決処分し、同条第２項の規定により報告し、教育委員会の議決を求める。

平成２６年４月２２日提出、瑞穂市教育委員会教育長 横山博信。提案理由、

スポーツ基本法第３２条第１項の規定により、瑞穂市スポーツ推進委員を委嘱

するもの。 

 ＜資料により説明＞ 

   ～ 質疑・討論 ～ 

○委員長 ご質疑ございませんか。 

ご異議ございませんか。 

  異議なしと認めます。日程第４ 承認第３号 瑞穂市スポーツ推進委員の委

嘱についての専決処分について、承認することと致します。 

日程第５ 議案第１２号 生津小学校トイレ改修工事について 

○委員長 日程第５ 議案第１２号 生津小学校トイレ改修工事について、議題

と致します。 

  事務局より説明を求めます。 

○教育総務課長 日程第５ 議案第１２号 生津小学校トイレ改修工事につい

て、瑞穂市教育委員会事務委任規則第１条第９号の規定により、教育委員会の

議決を求める。平成２６年４月２２日提出、瑞穂市教育委員会教育長 横山博



信。提案理由、老朽化に伴い、校舎及び体育館便器の改修を実施するもの。 

＜資料により説明＞ 

＜補足説明＞ 

 本工事については、国庫補助の学校施設環境改善交付金を、当初予算の財源

として計上していましたが、県より補助がつかない旨の内定通知がありました。

このことにつきまして、財政部局と協議を行った結果、財源確保ができてから

事業を進めることになりました。今後につきましては、２次募集の補助申請を

行うなど財源確保に努めています。 

   ～ 質疑・討論 ～ 

○委員長 ご質疑ございませんか。 

ご異議ございませんか。 

  異議なしと認めます。日程第５ 議案第１２号 生津小学校トイレ改修工事

について、可決することと致します。 

日程第６ 議案第１３号 巣南中学校駐輪場増設工事について 

○委員長 日程第６ 議案第１３号 巣南中学校駐輪場増設工事について、議題

と致します。

  事務局より説明を求めます。 

○教育総務課長 日程第６ 議案第１３号 巣南中学校駐輪場増設工事につい

て、瑞穂市教育委員会事務委任規則第１条第９号の規定により、教育委員会の

議決を求める。平成２６年４月２２日提出、瑞穂市教育委員会教育長 横山博

信。提案理由、駐輪場の不足に伴い増設するもの。 

 ＜資料により説明＞ 

  ＜補足説明＞ 

  本工事につきましては、平成２４年度に巣南中学校振興寄附として４００万

円寄附をいただきました。その寄附金を財源として子どもの安全安心の目的で

計画・施工します。 

○委員長 ご質疑ございませんか。 

寄付金を財源として良かったでしょうか。 

○教育総務課長 平成２４年１２月に寄附をいただき、その後、巣南中学校教



育振興基金として設置を行ったもので、それを財源とするものです。 

～ 質疑・討論 ～ 

○委員長 その他ご質疑ございませんか。 

ご異議ございませんか。 

  異議なしと認めます。日程第６ 議案第１３号 巣南中学校駐輪場増設工事

について、可決することと致します。 

日程第７ 議案第１４号 穂積・生津小校区放課後児童クラブ移設工事

について 

○委員長 日程第７ 議案第１４号 穂積・生津小校区放課後児童クラブ移設工

事について、議題と致します。 

  事務局より説明を求めます。 

○教育総務課長 日程第７ 議案第１４号 穂積・生津小校区放課後児童クラ

ブ移設工事について、瑞穂市教育委員会事務委任規則第１条第９号の規定によ

り、教育委員会の議決を求める。平成２６年４月２２日提出、瑞穂市教育委員

会教育長 横山博信。提案理由、両施設利用者の飽和状態改善及び児童の安全

等を考慮して移設するもの。 

 ＜資料により説明＞ 

   ～ 質疑・討論 ～ 

○委員長 ご質疑ございませんか。 

過去に放課後児童クラブを学校敷地内に設置しない方向性で事業を進めてい

たと思います。方向性を変えるということであれば、十分に関係各所等へ説明

し理解いただき進めてください。 

その他ご質疑ございませんか。 

ご異議ございませんか。 

  異議なしと認めます。日程第７ 議案第１４号 穂積・生津小校区放課後児

童クラブ移設工事について、可決することと致します。 

日程第８ 議案第１５号 天井落下防止改修工事について 

○委員長 日程第８ 議案第１５号 天井落下防止改修工事について、議題と致



します。 

  事務局より説明を求めます。 

○教育総務課長 日程第８ 議案第１５号 天井落下防止改修工事について、

瑞穂市教育委員会事務委任規則第１条第９号の規定により、教育委員会の議決

を求める。平成２６年４月２２日提出、瑞穂市教育委員会教育長 横山博信。

提案理由、既存の屋内運動場等の天井落下防止対策について、文部科学省より

通知を受け対応するもの。 

 ＜資料により説明＞ 

   ～ 質疑・討論 ～ 

○委員長 ご質疑はございませんか。 

学校施設について、吊り天井施設は全て改修済みになりますか。 

○教育総務課長 幼稚園を含め学校施設は全て改修済みとなります。 

○委員長 保育所についてはどのような計画ですか。 

○教育総務課長 今後、調査及び検討致します。 

○古川委員 普通教室の天井は該当しないのでしょうか。 

○教育総務課長 文部科学省の通達には、高さ６ｍ以上、面積２００㎡以上の

どちらかに該当する体育館等の吊り天井の施設で、平成２７年度までに施工の

ことと示されており普通教室の吊り天井については、今回の計画には含まれて

いません。ただし、以後検討は必要と思いますので、保育所と合わせ検討した

いと思います。 

○委員長 その他ご質疑はございませんか。 

ご異議ございませんか。 

  異議なしと認めます。日程第８ 議案第１５号 天井落下防止改修工事につ

いて、可決することと致します。 

日程第９ 議案第１６号 総合センターサンシャインホール照明操作卓

取替工事について 

○委員長 日程第９ 議案第１６号 総合センターサンシャインホール照明操作

卓取替工事について、議題と致します。 

  事務局より説明を求めます。 



○生涯学習課長 日程第９ 議案第１６号 総合センターサンシャインホール

照明操作卓取替工事について、瑞穂市教育委員会事務委任規則第１条第９号の

規定により、教育委員会の議決を求める。平成２６年４月２２日提出、瑞穂市

教育委員会教育長 横山博信。提案理由、瑞穂市総合センターサンシャインホ

ール照明操作卓は平成６年度の開館以来交換を行っておらず、不良個所を修繕

で対応してきたが修繕部品の供給がなくなったため取替するものである。 

 ＜資料により説明＞ 

   ～ 質疑・討論 ～ 

○委員長 ご質疑ございませんか。 

ご異議ございませんか。 

  異議なしと認めます。日程第９ 議案第１６号 瑞穂市総合センターサンシ

ャインホール照明操作卓取替工事について、可決することと致します。 

日程第１０ 議案第１７号 瑞穂市子どもの読書活動推進会議委員の委

嘱について 

○委員長 日程第１０ 議案第１７号 瑞穂市子ども読書活動推進会議委員の委

嘱について、議題と致します。 

  事務局より説明を求めます。 

○生涯学習課長 日程第１０ 議案第１７号 瑞穂市子どもの読書活動推進会

議委員の委嘱について、瑞穂市教育委員会事務委任規則第１条第１１号の規定

により、教育委員会の議決を求める。 平成２６年４月２２日提出、瑞穂市教

育委員会教育長 横山博信。提案理由、瑞穂市附属機関設置条例第５条第１項

の規定により、委員が欠けたため第４条第２項の規定により、瑞穂市子どもの

読書活動推進会議委員を委嘱するもの。 

 ＜資料により説明＞ 

   ～ 質疑・討論 ～ 

○委員長 ご質疑ございませんか。 

日程第１０ 議案第１７号 瑞穂市子ども読書活動推進会議委員の委嘱につ

いて、可決することと致します。 



日程第１１ 議案第１８号 瑞穂市青少年育成推進員の委嘱について 

○委員長 日程第１１ 議案第１８号 瑞穂市青少年育成推進員の委嘱について、

議題と致します。 

  事務局より説明を求めます。 

○生涯学習課長 日程第１１ 議案第１８号 瑞穂市青少年育成推進員の委嘱

について、瑞穂市青少年育成推進員に別紙の者を委嘱したいので、瑞穂市教育

委員会事務委任規則第１条第１１号の規定により議決を求める。平成２６年４

月２２日提出、瑞穂市教育委員会教育長 横山博信。提案理由、瑞穂市青少年

育成推進員設置要綱第３条の規定により、別紙のとおり瑞穂市青少年育成推進

員を委嘱するもの。 

 ＜資料により説明＞ 

   ～ 質疑・討論 ～ 

○委員長 ご質疑ございませんか。 

ご異議ございませんか。 

  異議なしと認めます。日程第１１ 議案第１８号 瑞穂市青少年育成推進員

の委嘱について、可決することと致します。 

日程第１２ 議案第１９号 瑞穂市社会教育推進員の委嘱について 

○委員長 日程第１２ 議案第１９号 瑞穂市社会教育推進員の委嘱について、

議題と致します。 

  事務局より説明を求めます。 

○生涯学習課長 日程第１２ 議案第１９号 瑞穂市社会教育推進員の委嘱に

ついて、瑞穂市社会教育推進員に別紙の者を委嘱したいので、瑞穂市教育委員

会事務委任規則第１条第１１号の規定により議決を求める。平成２６年４月２

２日提出、瑞穂市教育委員会教育長 横山博信。提案理由、瑞穂市社会教育推

進員設置要綱第３条の規定により、瑞穂市社会教育推進員を委嘱するもの。 

 ＜資料により説明＞ 

   ～ 質疑・討論 ～ 

○委員長 ご質疑ございませんか。 

ご異議ございませんか。 



  異議なしと認めます。日程第１２ 議案第１９号 瑞穂市社会教育推進員の

委嘱について、可決することと致します。 

日程第１３ 議案第２０号 平成２６年度岐阜県教科用図書岐阜地区採

択協議会の設置について 

○委員長 日程第１３ 議案第２０号 平成２６年度岐阜県教科用図書岐阜地区

採択協議会の設置について、議題と致します。 

  事務局より説明を求めます。 

○学校教育課長 日程第１３ 議案第２０号 平成２６年度岐阜県教科用図書

岐阜地区採択協議会の設置について、平成２６年度岐阜県教科用図書岐阜地区

採択協議会を設置することについての議決を求める。平成２６年４月２２日提

出、瑞穂市教育委員会教育長 横山博信。提案理由、義務教育諸学校の教科用

図書の無償措置に関する法律及び教科用図書採択地区の設定に基づき、教育委

員会の議決を求めるもの。 

 ＜資料により説明＞ 

   ～ 質疑・討論 ～ 

○委員長 ご質疑ございませんか。 

今回、岐阜市が抜けることの根拠を明記してもらえませんか。岐阜県教科用

図書岐阜地区採択協議会規約の一部改正案を提示される必要があるのではない

でしょうか。資料には規約案として岐阜市が抜けているものが出されているの

はおかしいのではないでしょうか。 

○学校教育課長 規約については、承認という形となり協議会の設置について

は、議決となると思います。 

○委員長 規約はどこで改正するものですか。各市町村に規約の議決権はないの

ですか。そこの法定根拠を示していただきたいということです。規約の附則に、

この協議会は、採択地区内の市町教育委員会の議決を経て設置されるものとす

るとあることから、この中に規則の改正も含まれるのではないですか。 

その他ご質疑ございませんか。 

  日程第１３ 議案第２０号 平成２６年度岐阜県教科用図書岐阜地区採択協

議会の設置について、平成２６年５月２日を期限として継続審議と致します。 



日程第１４ 議案第２１号 瑞穂市教育委員会事務局職員研修要綱の制

定について 

○委員長 日程第１４ 議案第２１号 瑞穂市教育委員会事務局職員研修要綱の

制定について、議題と致します。 

  事務局より説明を求めます。 

○教育総務課長 日程第１４ 議案第２１号 瑞穂市教育委員会事務局職員研

修要綱の制定について、瑞穂市教育委員会事務局職員研修要綱案を別紙のとお

り提出する。平成２６年４月２２日提出、瑞穂市教育委員会教育長 横山博信。

提案理由、職員の勤務能率の発揮及び増進のため。 

 ＜資料により説明＞ 

   ～ 質疑・討論 ～ 

○委員長 ご質疑ございませんか。 

ご異議ございませんか。 

  異議なしと認めます。日程第１４ 議案第２１号 瑞穂市教育委員会事務局

職員研修要綱の制定について、可決することと致します。 

日程第１５ その他 

○委員長 日程第１５ その他に入ります。 

教育次長。 

○教育次長 第３回定例会にて説明させていただきました、牛牧小学校東市有

地については、管財情報課から教育総務課へ土地の所管替えを行い、現在、教

育畑として活用できるよう整備を行っています。 

○委員長 教育総務課長。 

○教育総務課長 定期監査結果報告書を配布させていただきましたのでよろし

くお願い致します。 

○委員長 学校教育課長。 

○学校教育課長 平成２５年度瑞穂市幼保小連携における交流の実績を配布さ

せていただきましたのでよろしくお願い致します。 

瑞穂市私立幼稚園就園奨励費補助金交付要綱の一部を改正する告示について



意見聴取を第３回定例会にてお諮りしました。その際、再度、財政当局と調整

していただきたいとのご意見があった件ですが、再度調整を行った結果、原案

とおりで改正することで調整いたしましたのでお願い致します。ただし、次世

代育成協議会でも補助金のあり方について検討するよう指示をいただきました

ので、今後、検討して行きたいと思います。 

○委員長 幼児支援課長。 

○幼児支援課長 子育てハンドブックを配布させていただきましたのでよろし

くお願い致します。 

○委員長 生涯学習課長。 

○生涯学習課長 ございません。 

○古川委員 本日、保育所の視察を行いましたが事務局と現場の意見の相違が

なされていない気がしました。もう少し事務局と現場の意思統一を図る必要が

あると思いました。 

○委員長 ご質疑ございませんか。 

 ご異議ございませんか。 

次回の会議ですが、平成２６年５月２日、金曜日、午後２時から平成２６年

第２回瑞穂市教育委員会臨時会ということでよろしくお願い致します。 

閉会の宣告 

○委員長 本日は、ご苦労様でした。重要な案件について慎重にご審議いただ

きましてありがとうございました。これをもちまして、第４回瑞穂市教育委員

会定例会を閉じさせていただきます。 

閉会 午後５時１７分 




